

蔬菜换茬

市场供应充足 部分叶菜价格波动

本报记者 杨柳

“入秋以来，蔬菜价格出现不同程度的波动，和上个月初相比，蔬菜供应量依然充足，部分蔬菜价格出现上涨。”昨日，记者探访城区部分超市及农贸市场获悉，受蔬菜换茬、学校开学需求增加等因素影响，蔬菜价格整体出现小幅上涨，其中，黄瓜、部分叶类蔬菜的价格上涨明显。

在城区琵琶山路一家超市内，货架上摆满了各种新鲜的蔬菜，记者通过查看价格注意到，和上个月月初相比，不少蔬菜的价格出现小幅上涨，其中价格上涨比较明显的有菠菜、香菜、黄瓜等蔬菜，而西葫芦、西红柿等蔬菜的价格变动不大，基本和上个月初持平。“最近部分叶类蔬菜的价格上涨比较明显，像油麦菜、菊花菜、菠菜都比之前贵了。”在超市内选购蔬菜的市民齐女士说。

随后，记者探访了城区部分农贸市场，只见农贸市场蔬菜摊位上蔬菜种类齐全，不少商家一边整理蔬菜一边积极吆喝揽客，时不时就有消费者上前挑选需要的蔬菜。“入秋之后，夏季时令蔬菜陆续进入收尾阶段，供货量相对前期有所减少，再加上开学这段时间，不少品种蔬菜的需求量有所增加，双重因素叠加导致价格出现上涨。”城区红星农贸市场一蔬菜摊老板告诉记者，随着天气逐渐转凉，蔬菜更容易保存，且市场需求量上涨，蔬菜店的生意比天气热的时候明显要好一些。

对于近段时间蔬菜价格的走向，有业内人士分析认为，当前夏季时令露地蔬菜逐步形成退市态势，而秋季时令蔬菜又无法接茬，蔬菜正处于青黄不接的时期，蔬菜市场供给量下降，市场供应相对减少，但蔬菜需求不减，造成部分蔬菜价格上涨。“预计近期蔬菜价格仍将呈稳中有涨态势运行，此后随着秋季时令蔬菜陆续上市，蔬菜价格有望出现回落。”该业内人士说。



首证发放

我市颁发首批集体土地所有权不动产权证书

本报记者 杨柳 通讯员 黄德州 刘福统

“从今以后，土地之间的权属彻底明晰了，我们村里的土地都有了属于自己的‘身份证’，我感到非常开心！”9月6日，在邹城市郭里镇旺山村，村党支部书记刘继波的脸上洋溢着笑容。自今年3月份正式启动集体土地所有权确权登记工作以来，邹城市自然资源和规划局积极推动工作进程，于8月31日发放了我市首批集体土地所有权不动产权证书。

该局以镇街为单位集中所有村支书，统一发放工作底图，将工作技术实施要求培训到位，并以管区为单位集中所有集体经济组织代表，现场测绘确认权属界线，将权籍调查程序履行到位，还逐镇街集中编制宗地代码、初审纸质登记资料，确保登记程序履行到位。工作开展以来，邹城市所有的集体土地所有权宗地调查已基本完成，共涉及16个镇街、3950宗地。

平安建设

防范打击电信网络诈骗

外卖小哥变身反诈宣传员

9月6日，任城区仙霞街道谢营社区文化小区网格员与外卖小哥一起开展防范电信网络诈骗宣传活动。

网格员与外卖小哥采取走街、上门服务等方式，向居民发放宣传资料，面对面详细讲解电信网络诈骗的种类、惯用手段，并结合诈骗案例，介绍当前电信诈骗的特点及危害。同时，提醒居民不要轻易轻信陌生人的电话、信息，不要相信“天上掉馅饼”，避免上当受骗。

(本报记者 李胜男 通讯员 李晓青)

“警网”融合掀反诈高潮

9月5日，任城区南张街道满庄社区网格员开展反诈宣传活动。

网格员结合辖区派出所民警“懂法律、讲政策、案例清”的特点，组建“民警+网格员”反诈宣传单元，民警与网格员深入村民家中开展“无缝式”宣传。片警对年龄较大的居民，讲解社保退费、投资理财等方面的诈骗案例，网格员在其家中显著位置粘贴网格信息公示。

(通讯员 张苗苗)

137名高校毕业生

在任城区走上见习岗位

本报记者 万德龙 通讯员 杨庆凯 谷卉垚

日前，任城区人社局通过广泛招募发动、个人自愿报名、严格审核把关等程序，从未就业的高校毕业生中新招募137名就业见习生，9月5日开始，分别到12家区属见习基地参加为期3个月的就业见习活动。

该局结合高校毕业生就业群体特点和专业情况，从所学专业 and 岗位匹配度上下功夫，积极做好就业见习岗位设置，组织12家区属见习基地开展见习岗位招募活

动，提供人力资源管理、财务金融、通讯电子、健康护理、市场营销等见习岗位569个，主要是针对离校3年内有见习意愿的高校毕业生和处于失业状态的16周岁至24周岁青年。见习期间，由见习单位为见习人员提供基本生活费、办理人身意外伤害保险，并承担对见习人员的指导管理费用，见习期限为3个月。通过见习工作的开展，可以帮助高校毕业生等青年群体增强岗位实践经验，提升就业竞争力，更快实现就业。

省成本提效率

我市全面推行电子劳动合同签订应用

本报记者 王艳茹

昨日，记者从市大数据中心获悉，我市印发了《济宁市电子劳动合同覆盖行动实施方案》，加快推进电子劳动合同覆盖行动，切实提高电子劳动合同覆盖面。

电子劳动合同打破了传统纸质劳动合同签约模式，实现了劳动合同签署、归档、追溯等环节数字化，相比纸质合同，可以节

省材料成本、提高签订效率。企业签订电子劳动合同后，还可以同步实现劳动用工备案办理，通过打通就业、社保、劳动关系等业务板块数据壁垒，聚合企业和劳动者相关数据信息，为企业和劳动者提供更加精准化、专业化、一体化的人社服务。截至目前，全市已签订电子劳动合同8200余份。